

建立人道主义通道 俄乌达成谅解

俄批乌方拖延谈判进程 普京:将军事行动进行到底

新华社北京3月4日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯与乌克兰的第二轮谈判3日在白俄罗斯境内的别洛韦日森林结束。双方就建立人道主义通道达成谅解,并同意尽快举行第三轮谈判。

当天的谈判持续约三个小时。乌克兰总统办公室顾问波多利亚克列出谈判三个关键议题,分别是立即停火、达成停战协定和建立人道主义通道。谈判结束后,他表示:“乌克兰没有得到需要的结果。仅仅就安排人道主义通道达成解决方案。”

俄罗斯代表团团长、总统助理梅金斯基表示,双方详细讨论三个议题,涉及军事、国际人道主义和政治解决冲突。本轮谈判解决的主要问题事关冲突地区的平民安全,双方“就建立人道主义通道疏散平民以及疏散平民时在人道主义通道相关区域暂时停火达成一致”。梅金斯基认为,这是“实质性进展”。

俄罗斯国家防御指挥中心负责人米津采夫3日表示,由于俄军采取了有效措施,过去一段时间内,累计已有588名外国公民从乌克兰危险区域撤离。

俄罗斯总统普京3日在与俄联邦安全会议成员举行的视频会议上说,特别军事行动正严格按照时间表和计划推进,各项既定任务顺利执行。他强调,“西方国家多年来在我们边境上实施反俄行动,我们不能再受到这些反俄行动的威胁”,包括来自核武器的威胁。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃3日表示,俄罗斯对与乌克兰谈判自始就持开放态度。她说,谈判需双方均有参与意愿才能进行,俄方十分清楚乌方在“拖延”谈判进程。

俄罗斯总统普京与法国总统马克龙3日就乌克兰局势通电话。普京阐释了与乌克兰谈判的原则立场与条件。俄方认为首先应磋商乌克兰“去军事化”及其中立身份,保证乌克兰境内不再出现针对俄方的威胁。声明强调,



▲俄罗斯与乌克兰第二轮谈判现场
▲俄罗斯大学生志愿者整理民众为顿巴斯地区捐赠的药品
本版图片 新华社发

俄方无论如何都将完成特别军事行动任务,试图拖延谈判只会导致俄方增加额外要求。马克龙表示,俄罗斯将军事行动进行到底的表态,让他对乌克兰局势前景感到“悲观”。俄罗斯国防部发言人科纳申科夫3日表

示,西方国家向乌克兰增派私营军事公司的雇佣兵。当天早些时候,乌总统泽连斯基在社交媒体发布视频称,乌克兰正准备迎接第一批“外国志愿兵”。他表示,目前第一批16000名“志愿兵”正前往乌克兰。

中国外交部驳西方媒体涉华虚假信息
希望乌危机始作俑者好好反思

新华社北京3月3日电 就西方媒体针对乌克兰问题发表报道中的有关涉华内容,外交部发言人汪文斌3日表示,相关报道纯属虚假信息。希望危机始作俑者好好反思一下他们在乌克兰危机中扮演的角色,切实承担起应尽责任,而不是嫁祸于人。

当日例行记者会上,有记者问:《纽约时报》2日援引西方情报机构报告称,中方高级官员曾告诫俄方高级官员,不要在北京冬奥会期间“入侵”乌克兰。报道称,这表明中方对俄军事行动计划有一定程度了解。中方对此有何评论?

汪文斌表示,《纽约时报》的报道纯属虚假信息。这种转移视线、甩锅推责的言论十分卑劣。“乌克兰问题演变到今天这种局面,来龙去脉是很清楚的。究竟症结何在,大家心知肚明。”

汪文斌说,近来国际媒体多次提到,美国前驻苏联大使乔治·凯南在上世纪90年代就对政府提出忠告,指出北约针对俄罗斯的持续扩张将是美国政策中最致命的错误。遗憾的是,美国政府置若罔闻。美国著名国际问题专家托马斯·弗里德曼近日发表文章指出,美国关于“北约东扩”的重大决策失误导致与俄方关系恶化,美政府应该承担相当大的责任。美国前国会众议员加巴德表示,拜登总统只要保证不接纳乌克兰加入北约,就可以结束此次危机,阻止爆发战争,但他们不这样做。

汪文斌说:“解铃还须系铃人。希望危机始作俑者好好反思一下他们在乌克兰危机中扮演的角色,切实承担起应尽责任,为缓和局势、解决问题拿出实际行动,而不是嫁祸于人。”

对印俄军火大单 美国考虑“翻旧账”

新华社上午电 美国国务院高级官员2日放风称,因印度从俄罗斯购买S-400型防空导弹系统,拜登政府正在考虑,对印度施加还是豁免制裁。

据印度媒体3日报道,这番话来自美国务院分管南亚和中亚事务的助理国务卿唐纳

德·卢。印度政府2018年10月同俄罗斯签署金额50亿美元的大单,购买5套S-400防空系统。时任美国总统特朗普政府警告,可能依据《以制裁反击美国敌人法》(CAATSA)对印度施加“二级制裁”。

印度长期是俄罗斯军火的主要买家之

一,近年来也购买越来越多的美制装备。印度媒体分析,美国为实现“印太战略”拉拢印度,特朗普和拜登政府均推迟决定是否制裁印度。2日在美国参议院的听证会上,唐纳德·卢一面拿制裁敲打印度,一面继续争取印方,称印度现在是美国“非常重要的安全伙伴”。

美联储“褐皮书” 凸显高通胀压力

新华社华盛顿3月2日电 美国联邦储备委员会2日发布的经济形势调查报告显示,美国经济活动持续温和扩张,但供应链瓶颈、高通胀环境以及劳动力短缺影响经济复苏。

这份报告根据美联储下属12家地区储备银行的最新调查结果编制而成,也称“褐皮书”。报告显示,许多辖区企业受疫情激增影响暂时中断经营活动,消费者支出普遍低于此前报告水平。

同期,各辖区就业市场保持中速增长,但普遍存在的劳动力短缺问题阻碍了劳动力市场复苏。薪资方面,企业继续提高薪酬并增加工作灵活性,以吸引员工留岗。分析人士预计,美国劳动力市场紧张状况将会持续。

物价方面,各辖区消费者价格“强劲上涨”,部分辖区房价加速攀升。企业投入成本上涨是消费者价格上升的主要原因,其中运输成本上升尤为显著。劳动力成本增加和持续的材料短缺也导致投入增加。各辖区企业表示,将继续把增加的投入成本转嫁至消费者,预计未来几个月价格将进一步上升。

法国大选下月举行 马克龙寻求连任

呼吁迎接“世纪挑战” 目前支持率暂时领先

本报特稿 据法国媒体3日报道,法国总统马克龙当晚在一封致法国民众的公开信中宣布,他将参加定于今年4月举行的总统选举,寻求第二个总统任期。

马克龙回顾了他担任总统5年来取得的主要成绩:失业率降至15年来的最低水平,在疫情前降低了财政赤字;加强了法国军力;法国减少了对化石燃料的依赖;农业现代化进程继续展开。面对“世纪挑战”,他呼吁与法国民众一起作出“具有法国和欧洲特色的回应”。

马克龙表示,法国应在可再生能源、核能、农业等领域处于领先地位;法国应摆脱对天然气、石油和煤炭的依赖;使法国成为欧洲出生率最高的国家之一。他呼吁法国民众一道努力,将目前的危机转化为法国和欧洲新时代的起点。

本届法国总统选举将于4月10日进行首轮投票,如果第一轮选举无人获得绝对多



■马克龙在去年法国国庆阅兵现场

数,将由得票领先的前两位候选人进入第二轮选举。按照3日发布的最新民调,马克龙在首轮投票中的支持率为28%,排在首位,极右翼党派候选人玛丽娜·勒庞以17%的支持率位居第二,排在第三位的是法国共和党

总统候选人佩克雷,支持率为14%。马克龙1977年生于法国北部城市亚眠,毕业于巴黎第十大学、巴黎政治学院、法国国家行政学院。2017年5月,马克龙当选法国总统。